

特谢拉最后时刻绝杀,苏宁主场逆转战胜鲁能

2:1

终于等来  
联赛首胜

进球功臣特谢拉(左)和拉米雷斯

特谢拉补时最后1分钟的绝杀,让南京奥体沸腾了!昨晚,中超联赛第9轮,江苏苏宁坐镇主场迎战山东鲁能。最终,凭借拉米雷斯的扳平进球和特谢拉的绝杀,苏宁2:1逆转取胜,取得了本赛季中超联赛的首场胜利。

这场比赛来得多不容易,所有江苏球迷都心知肚明。联赛前8轮,因为球员的伤病、停赛以及赛程密集等多种原因,球队一场未胜。如今,特谢拉、拉米雷斯和罗杰·马丁内斯前场三叉戟回归,苏宁首胜也终于到来。昨天的赛后新闻发布会,主帅崔龙洙直言:“苏宁号战舰从今天开始,重新启航。”

现代快报/ZAKER南京记者 王卫/文 顾炜/摄

## 三叉戟回归,首胜到来

赛后,南京奥体几乎所有的球迷都掏出了手机,打开手机电筒,将球场点亮。他们全体起立,为球员欢呼。这场胜利来的太不容易了,联赛已经打到第9轮,首胜才来。前8轮比赛,对于苏宁高层、教练、球员和球迷来说,每一场都是煎熬。

球队胜利的根本,在于前场三叉戟的回归。对于本赛季的苏宁来说,特谢拉、拉米雷斯和罗杰·马丁内斯在联赛中同时首发,还是很久以前的事了。首轮联赛之后,特谢拉禁赛3场,马丁内斯大腿拉伤,拉米雷斯一人苦苦支撑。之后,特谢拉回归,但在联赛中已经被打得没有心气的苏宁首胜还是迟迟不来。

## 魔鬼赛程,才刚刚开始

结束了亚冠小组赛之后,昨晚的山东鲁能是江苏苏宁遇到的第一个对手,这也是苏宁5月中下旬魔鬼赛程的开始。之后,他们要在联赛中接连迎来广州恒大和贵州恒丰智诚,以及亚冠淘汰赛两回合对阵拥有奥斯卡、胡尔克、埃尔克森的上海上港。恒大和上港,可以说是本赛季中超联赛里冠军最有力的争夺者,目前两队也位居积分榜前两位。贵州恒丰智诚刚刚迎来新帅曼萨诺,拿下天津权健的他们也不好惹。可以说,苏宁的魔鬼赛程,才刚刚开始。

这样一想,昨晚赢下山东鲁能的比赛有多重要就不言而

本场比赛,苏宁终于集齐前场三外援首发。本赛季状态爆棚的拉米雷斯,搭配特谢拉,和刚刚伤愈复出、立功心切的马丁内斯,虽然对手是风头正劲的山东鲁能,但球队依然信心十足。在经过了开场10分钟的防守反击之后,苏宁开始围攻鲁能球门,但是率先进球的却是鲁能前锋塔尔德利。难道苏宁又要吞下一颗失败的苦果?已经没有退路的苏宁没有放弃,拉米雷斯的扳平比分,特谢拉补时最后一分钟的绝杀,终于为球队带来一场胜利。进球后的特谢拉不惜以吃到一张黄牌的代价,脱衣疯狂庆祝,所有球员也都围到他的身边欢呼。联赛首胜,终于来了!

喻了。如果拿不下鲁能,客场再输给恒大,再加上亚冠两回合对阵上港难以预料的结果,崔龙洙还能撑多久,就真的难说了。拿下鲁能,可以看到苏宁球员的斗志和团结精神瞬间回归,球迷对于球队的支持,也大幅度提升。

借着球队势头的回归,苏宁在对阵恒大和上港的比赛中,赢面显然增加不少。但是当记者把这个问题抛给崔龙洙的时候,他却表现得非常谨慎:“上港和恒大都是这赛季实现我们球队目标面前不能回避的两个对手,我们也会做充分的准备。”

## 声音

崔龙洙:  
“苏宁号”重新启航

赛后,崔龙洙首先赞扬了对手:“鲁能是一支强队,在非常优秀主教练的带领下,给我们带来很大麻烦,比赛非常艰苦,特别是先失一球的情况下。在中场休息时我也告诫球员们不要想着比分,要打出我们的节奏。”他还特别提到了球迷:“在过去一段时间我们对不起球迷,但是球迷始终对我们不离不弃,有了他们的支持,队员们才能展示出极强的斗志,今晚我们想充分享受胜利带来的喜悦,我们的苏宁号从今天开始重新启航,回到正常节奏中来。”

值得一提的是,崔龙洙本场比赛重新换回了西装,此前,不管是训练还是指挥比赛,崔龙洙大多都是穿着苏宁训练服,难道崔龙洙时有备而来?“换上西装和领带是对球迷和对方主教练的礼仪,过去的一段时间很少穿正装,今天也是找回了自己。在过去的一段时间里,我觉得我们的队员更加辛苦,但是他们始终不抛弃不放弃,在训练生活的方方面面上都遵循队里的队规,按照正常的节奏面对训练比赛,这是球员们应有的回报,现在不管哪一个人上场都具备相当的竞争力,这也是让我相当兴奋的一点,接下来的比赛我想我们的球迷们可以对具备潜力的球员们更多期待。”崔龙洙说。

当然,球迷最想了解的还是,从8轮不胜到联赛首胜,崔龙洙的内心世界,经历了一种怎样的起伏。对此他表示:“对我来说过去一段时间是我执教生涯里最辛苦的一段时间,我始终告诫自己尽可能保持一个平常心,相比于我来说队员们更加辛苦,对于首胜的期盼更迫切,对我来说后面责任重大,对我们的球员也要有更多的沟通和交流。”

诺奖作家勒克莱齐奥来宁对话:  
很爱李白,也爱毕飞宇

快报讯(记者 郑文静)昨天上午,法国作家勒克莱齐奥现身南京凤凰国际书城五楼多功能厅,参加2017首届“中国·江苏扬子江作家周”的一场对话活动。主办方江苏凤凰文艺出版社邀请到著名作家毕飞宇担纲主持。

勒克莱齐奥是20世纪后半期法国新寓言派代表作家之一,也是现今法国文坛的领军人物之一,与莫迪亚诺、佩雷克并称为“法兰西三星”,代表作有《诉讼笔录》《寻金者》《罗德里格岛游记》等,于2008年获得诺贝尔文学奖。

他与毕飞宇的共同出现,吸

引了很多读者和媒体的关注,还有粉丝特意从外地赶来南京,只为听一听两位大咖的文学对话。

勒克莱齐奥也是个中国通,多次来中国讲学,并与余华、莫言等作家有过深入的交流和对话。在昨天的对话中,他提到“中国之缘”,表示自己喜欢曹雪芹的《红楼梦》,喜欢老舍的《骆驼祥子》和《四世同堂》,还特别特别喜欢李白的诗。他曾经去三峡旅游,看到李白诗中的那座山,顿时觉得自己就是那座山,他还说毕飞宇的《推拿》虽然是描写一群盲人,却仿佛很多声音在说话,像是乐器在演奏。

## 导演动态

## 黎明执导《抢红》,要求完美



导演黎明和张涵予

快报讯(记者 郑文静)黎明首次执导,张涵予、杜鹃、黎明、王耀庆领衔主演的电影《抢红》昨天在北京举办了盛大首映礼。黎明首次转型导演的种种幕后花絮,成为粉丝们热切关注的话题。

对此,剧组人员笑称,黎明导演不仅工作细腻很专业,更是“全能型选手”,拍摄现场更是变身“道具黎”“灯光黎”“翻译黎”。“什么活都干,又拍戏又推

机器又打灯,道具活儿他也干。无论是拍摄节奏,还是演员表现,甚至连一个道具的摆设位置,黎明都会要求做到完美。不是处女座,却让处女座的人都害怕。”现场粉丝更是调侃他,“原来你是这样的黎明。”

发布会现场,监制黄建新也爆料了不少拍摄趣事,对于首执导演黎明的黎明,黄建新给出了“完全不像一个新导演”“很懂摄影语言”的超高评价。

## 蔡永康当导演,小S秀演技

快报讯(记者 郑文静)蔡永康首度执导的脑洞喜剧电影《“吃吃”的爱》将于5月27日全国公映。昨天,电影曝光了预告片及海报,预告中徐熙娣(小S)和林志玲饰演的明星姐妹大秀演技。

“小S在电影中演了不同平行时空里面的不同女生……”鬼

才蔡永康对于娱乐圈的理解很独特,他说娱乐圈像是一个人造花园,是在很杂乱、很荒凉的生活中故意去造了一个保温罩,里面养了各种珍稀异兽和奇花异草,让人忘掉外面的烦恼。所以这部电影里面的娱乐圈,不止有光鲜亮丽,更有比现实更现实的人生百态。

## 短消息

## 句容马拉松赛致敬母亲节

昨天,句容国际马拉松赛在句容文化艺术中心鸣枪起跑。由于比赛当天正值母亲节,本届句容马也将主题定位为“一份献给母亲的节日礼物”,设有母亲节定制奖牌。比赛吸引了一万余名来自全国乃至世界各地的马拉松爱好者,更有前世界冠军孙英杰担任领跑。本次比赛是由中国田径协会、江苏省体育总会、句容市人民政府主办,江苏省体育产业集团等承办,江苏省体育竞赛有限公司负责运营推广。

本届句容马是句容首次举办的国际型马拉松赛事,有来自中国、韩国、肯尼亚、日本、南非等共计11个国家和地区的10091名跑友参赛。最大参赛者的年龄是63岁,迷你跑项目最小的参赛者年龄仅5岁。全程马拉松终点设在赤山湖景区,区域内山水相依,被誉为南京都市圈最大的“天然氧吧”,是跑步运动的绝佳场所。最终,在这个美丽的赛道上,男女全程冠军均由肯尼亚选手摘得。综合